

数码产品、美容、电影……

高考结束了,又有他们忙的了!

每年高考,善于把握“商机”的商家们摩拳擦掌,纷纷把目光投向高考这块“唐僧肉”,考前主打“高考经济”,营养品、考生客房被炒得异常红火;考后,考生们释放出的强大消费能力,让商家们又打起了考生的主意。数码广场内随处可见“考生持准考证可享受特定优惠”的字眼儿;美容、美体店内,家长给孩子预订了减肥套餐、美容套餐……一场“后高考经济”掘金大战悄然打响。

文/片 本报记者 马芳

手机、电脑、相机 数码产品人气高

高考结束以后,不少“准大学生们”开始忙着规划自己的大学生活,作为大学生生活必不可少的手续,手机、电脑也被列入他们的计划之列。不少家长为了犒劳自己的孩子,对孩子也是有求必应,甚至一次性将手机和电脑购置齐全的也不在少数。

日前,记者来到了县城内几家大型的手机卖场。“高考刚结束那几天,店内过来的学生确实很多,大多是由家长陪着,一般孩子想要什么就买什么。”商中路上一家手机连锁卖场的工作人员介绍说。据该工作人员介绍,高考结束后的第二天,就有考生和家长前来看手机,“考生们一般都是和家长商量过了,大约要买什么价位的,来到这之后,相中了哪一款,价位也合适的话,家长一般都会满足孩子的要求。”据介绍,也有不少的“准大学生”表示,自己并不急着买手机,等开学前再买也不晚,“那时候优惠可能会更多一些。”

据了解,学生购买的手机价位在1000—2000元的居多,当然也有买苹果手机,但毕竟还在少数。记者在一家苹果体验店内了解到,近期也有家长过来咨询,但有的想再等等,过两天再买,因为近期店内要搞周年店庆活动。“现在考生的成绩已经出来了,家长们也觉得差不多就可以买了,家长有买的意向了,我们也会按照活动价格进行优惠。”据该工作人员介绍,店内的平板电脑近期卖得也不错。

据了解,每年高考结束后至9月初“准大学生们”入学前的时间,是手机卖场的消费旺季。不少卖场为了迎接这一消费高峰期,纷纷向考生推出专享的优惠政策,暑假大放“价”,如“考生凭准考证即可抵100元”,一家手机卖场还推出了“考生六重礼”,预存话费就可送手机,考生凭准考证或录取通知书、身份证即可参与活动。

商场的电脑专区内也集中了不少家长和学生。记者看到,家长们正在向工作人员咨询电脑的配置、型号、价格等,其中联想、华硕等大众品牌最受家长的欢迎,购买的价位也多在3000—4000元。“孩子这两天要报志愿,家里没电脑可不行,不能耽误了大事,今天就赶紧过来陪孩子选一台。”市民邢先生说。

“孩子成绩已经出来了,考得还不错,作为对孩子高考的奖励,我答应给孩子买手机和电脑,反正早晚都是买,孩子进了大学也会用得到。”同在电脑专区陪着孩子看电脑的市民张女士笑着说。

有着摄影爱好的“准大学生”小杨正在商场的相机专卖

区内测试着单反相机。“我喜欢摄影,现在正打算着高考志愿报个摄影专业,没有专业设备怎么行?爸妈也同意我买单反相机的提议,今天就让他们跟我一起来选。”

据相机专区的工作人员介绍,高考结束后就有很多学生过来看相机,但因为专业的单反相机价格较高,真正买的并不多。“很多学生都只是先过来看一下,询问一下价格并作为参考,要是买的话,他们可能会选择更大一点的商场去购买。”

紧张高三学习结束了 花心思捯饬捯饬自己

紧张的三年高中生活,让高中生们根本没有时间去过多地照顾自己的身体和“形象”。而高考一结束,学生们也有了时间去做自己想做的事,不少“准大学生”开始专注于“美”的事业,美容、美体店内不乏考生的身影,前来减肥、美容的学生增多。

下午三点钟,东盛阳光花园小区内的美缔可化妆品店内,店长小杜正在给顾客进行中医拔罐减肥。正在接受拔罐的是一名刚刚参加完高考的女生。据店长小杜介绍,高考之后,就有不少女生过来咨询减肥的相关事项。“现在每天店里都挺忙的,一些刚高考完的学生尤其多,大多是16、17岁的女生,大部分也都是过来减肥或治痘,从高考完到现在,在我这报名预订减肥套餐和美容套餐的女生有20多个了。”

小杜也告诉记者,因为学生高中学习紧张,吃饭、作息时间不规律,压力大,生物钟易被打乱,极易出现内分泌失调等状况,因而肥胖、痘痘等情况在高中生中普遍存在。而高考结束后,这些即将进入大学的学生也开始关注起自己的“形象”,准备以新的面貌去迎接属于自己的新生活。

“高中时就想着孩子整天学习这么累,得多补补才行,因而各种营养品、补品、肉没少吃,孩子的身体也有些长胖。现在孩子高考完了,女孩子家都喜欢瘦,爱漂亮,听说这家店内的中医减肥比较健康,就满足孩子心愿,带着孩子过来试试。”陪着孩子前来减肥的市民刘女士介绍说。她在店内为孩子办了一个减肥套餐。

高考结束后,女生小敏就来店里治痘。据小敏介绍,因为高中学习生活压力大,内分泌有些紊乱的她在高二时脸上就开始长痘痘,“看到人家脸上都是又白又嫩的,我也很羡慕,希望上大学前能赶紧把痘痘治好,能以新的形象迎接我的大学生活。”小敏也告诉记者,为了治痘,她在店里专门购买了一整套治痘产品,而且每天都会来这里进行治疗。

据店长小杜介绍,不少学生在店内同时办理了减肥和美容套餐,而家长们对于自己孩子的做法也都支持的态度。



商场的手机专卖区有学生前来看手机。

为了让学生享受更多的优惠,店内也推出了不少优惠措施。

平时连电视都不能看 高考后去影院撒撒欢

高考结束后,考生们都干了些啥?同学聚会、唱K、打牌、旅游,当然更少不了看电影。据介绍,高考结束以来,影院内观影人数持续增加,比平常多了近一倍,其中大部分是学生。

近日记者来到了鲁信影院,看到大厅内有不少高中生模样的学生正在服务台前和同伴商量着要看什么电影。他们大多是跟同学或朋友“成群结队”而来,有的是跟家人一块过来,喜欢看的电影也大多是和青春有关的文艺题材。

“高、中考结束以后,每天过来的学生就开始明显增多,尤其是进入7月份,学校也都放暑假了,一些新电影的上映,吸引了很多学生前来,来看电影的学生一天能达到上百人。”影院的工作人员介绍说,“现在的观影人数比平常多了近一倍,其中大部分是学生,有高中生,也有初中生,直到8月份,开学的前一周,学生都会比较多。”据这名工作人员介绍,学生的观影人数与上映的电影也有很大关系,比如电影《小时代》在上映之前就有很多年轻人过来咨询什么时候上映。记者在影院的宣传海报上看到,一大批暑期档电影即将上映,其中有不少适合中小学生的题材。

“高考完后,一直没时间和同学好好聚聚,借今天聚会的机会,我们同学几个过来看看电影,彼此交流下感情,也算是一种消遣。”高考生小刘高兴地说道。

记者在走访中也了解到,自高考结束后,去KTV的学生开始增多。“高考刚结束那两天,来的学生特别多,大部分都是刚刚高考完的学生,他们一般都是班级同学聚会后就过来这边唱歌。”县城内一家KTV的前台工作人员介绍说。

另外,部分眼镜店也开始针对学生推出配镜优惠活动,“考生凭准考证即可享受配镜折扣”的优惠政策着实吸引了不少考生前来配镜。

延伸阅读

家长需培养孩子理性消费观

本报记者 马芳

十年寒窗苦读,一朝卸下重负,高考的结束也为考生的学生生涯划上了阶段性的句点。在高考之后,曾被学业和考试压得透不过气来的考生们,开始进入休闲娱乐时间。旅游、娱乐、购物、美容等,既是考生的消费方式,也是宣泄心情、放松心境的方式。在高考大军的狂欢中,商家敏锐地捕捉到了商机,考生们漫长的暑期也成了商家争抢的黄金消费期。这正如电影有暑期档,各种节假日成为消费旺季一样,这是一个商业社会、消费时代无可回避的现象。

在这个时候,家长们往往怀着“犒劳”孩子的心情,乐意为孩子们的休闲放松买单。但是,我们也会看到一些盲目消费、相互攀比现象的

存在,一些学生就认为,手机就得要苹果的,拿着才会有面子。体谅孩子的辛苦、犒劳孩子是应该的,但是家长们也得让孩子懂得节约消费,量力而行,“体恤孩子”不能成了放纵孩子任性消费的挡箭牌。

记者在采访中也了解到,部分学生在高考结束后,表示想要“彻夜狂欢”、通宵娱乐,以此来释放长期压抑的心情,但专家表示,这并不是健康的放松方式。“考生在经历完紧张的高考后,适当放松是应该的,但放松应该张弛有度,家长要注意孩子生理、心理健康的引导,要培养孩子理性的消费观念”。专家建议,高考结束后,考生可以多参加一些有氧运动,或外出旅游,也可以去高校参观,提前感受大学的学习生活氛围。



鲁信影院的走廊内有不少等候看电影的学生。